и поднят SAHABEC...

Сегодня в Алма-Ате в преддверии XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана открывается новое здание Казахского академического театра драмы

имени Мухтара Ауэзова

крываются двери нового здания полестно в ставатра В ст драмы имени Мухтара ными дражы имени музатыр Ауэзова: «Добро пожа- премьерой повать, дорогие алма- «Карагоз» (р атинцы. Низкий локлом Мамбетов) и поме вам, созидатели, этот торжественным видент ку. нер обратятся ведущие ку. А. МАМБЕТОВ: мастера искусств рес-публики и рабочим, ин-

строительных организа-ций Минмонтажспец-строя, трестов «Каз-монтажавт о м а т и к а», монтаж», треста «Каз-связьстрой» № 1.

сала оз этом оозвете, нециолегатили объявленном удерным, свого искусства мы сде- решения, как и от объявленном удерным, свого искусства мы сде- решения, как и от объявленным, о трудовых леем все возможное для ралистических ок достижениях бригад раз- его дельнейшего утвер- отдельных сцен, п савыше полутора тысач национальной драматур- вместе с тем соблюданы аммеатинцев трудились гии, творческом росте национальные традиции, на сдаточном объекте), Сраматического искусст- провяляющиеся особен- право первыми пройтись спотамо- вкаратоз дах. Спектакль «Керагоз» дах. По ввликоленному теат- имеет давние постамо- ральному дворцу, его почные традиции: театр мучшие силы театра, не-вестибного, фойе, залам неоднократия обращал- ши заслуженные актеры, предоставлено тем, чьнливаря на новой зом

-тавт винашамоп отовон мишва

строительных организа- ловно, возлагает на весь цей Минмонтажспец- творчаский коллактив творческий колявктив особую ответственность. монтажавто м ат и к а». Что и говорить, подарок «Ромео и Д «Казспецавтом ат и к а», столичному зрителю, ак-Шекспира. Я АМУ треста «Союзянфт- терам сделен большой. В пересказывать

ся к этой пьесе. Но ны- актеры, успевшие завое-нешний сценический ва- вать эрительские симпериант коренным обра- тии, а также совтем мо-вря на новой зом отличается от пре- лодые исполнители. В академического дыдущих, что вполне роли Карагоз — народ-стоится прамье- объяснимо: время ная артистие СССР Фатеатра состоится премьеобъяснимо: время предъявляет свои тре-бовения к театру, а

В ЕЧЕРОМ для слав- ской литературы, чым ременного (во имя приных строителей именем назван театр, ближенности к жизни,
столицы от- паматник которому воз- проблемем сегодиящиезываются двери новодвигнут на площеди у го дия) пересмотре уже
макопленного. Но перетеатра.

В савзи с двумя важ- систра сторомного, но промоврой с пектакля более это иссется клас-карагоз» (ражиссяр А. сики, аполб... сики, а

«Карагоз», как извяствам, созидатели, вашим нового помещания театумелым рукам, водам-р д — слово главному но,
нувшим это прекрасное, режиссеру театра, нашого философско-этиваменть высоко мезанирадкостное в инженерродному артисту СССР
ческого звучания, в кознрованную сцену неном, архитектурном отА. Мамбетову, заместитором мысль о социтегно, но, кам говорится,
ношения сооружение», телю директора театра
альном неравенстве отто уже приятные хлотот от от отном, которые, баз сомэтот торожественный ветации здания А. Говорумир герова. Спомны и нения, помогут создаальном неравенстве оп- это уме приятыве хис-ределяет вкутранный поты, которые, баз сом-мир героев. Сложны и нения, помогут созде-неоднозначны образы Ке- нию влечатляющия. рагоз и Сырыма, явмастера искусств рес-публики и рабочим, ин-— Открытие нашего язощие собой протест жаниврам трестов «Ал-наватажилстрой», «Алма-ствотделстрой», «Алма-ствотделстрой», «Алма-ствотделстрой», «Алмамастамилитером, «Алма- ского события — XXVI ная, жертвенная лючова атастроймеханиз а ц н я», съезда КПСС, что, безус- девушки Карагоз и юномолавиты съческому претворению вого сто цикла.

иолавиты ственность подобного сюжета в д. ТОВОРУН, музыке музыке музыке музыке подобного сюжета в д. ТОВОРУН, музыке музыке музыке под активет в дествения пяло мнение Азербайнужие большой. В перосказываеть корошо жана Мадисаныя отность— одже ответ на проявленную известный всем сюжет ЦК Компертией Казах- пьесы «Карагоз», скажу «Вечерния Алме-Ата» стана, правитальством лишь о режиссерской неодкократно в коде республики заботу о трактовке спектакля. Мы строительных работ пи- дальнейшем расцвате пытались уйти от ракев сала об этом объекте, национального сцениче- найденного бытового его объявленном ударным, ского искусства мы сде- рашения, как и от натуличного профиля, от- ждания и прогресса. При этом о главном — делиних передовиках И в случайно театр от рескрытим характеров, труда. Немало рассказы- крывется пьесой Мухта- создания единого опозелось не страницая тен- ра Аузоова «Карагоз», этизированного образа зеты, и о помощи горо- писателя с мировым спектакля, имя которо-мен в наболее горы именем, горячо зените», Рібосвь, Добро, чее для стройки время ресованного в развитин Тармония. В спектакля (Сезшше полутора тысяч неционельной драматур- месте с тем соблюдены

е- рида Шарипове и моло-а дая актриса Меруэт Уте-

Жибек», в роли поэта Сырыма — лауреат пре-мии Ланинского хомсомола Казахстана Тунгышпай Жаменнулов и Анумил спектакль зудожник Есен Туяков, музыку к нему написал компози-

нения, помогут созда-нию впечатляющия, па-мятных спектаклей. Боновинках, самом здании ресскамет Александр Иванович, участвовавший

ляю миение жэрови- нужна «жывая» музыка жана Мадиевича относи- — орместровую яму ортально открыешихся тах- ганизуют в считанные нических возможностей, минуты. Возникнет необно несколько слов не только о сцене. толям тетр (его длине ства — самоходняя фу-109 м, ширина — 63 м, ра с инструментами, самая высокая точка — стульями уйдет под эри 33,5 м) имеет "осков» тельный зал, вверх же ной зрительный, зисле-

нем службами:

гом барабанного типевано семь подъемноопускных площадок. Вес этого барабанного круга 110 тонн, высота — 8 м. Он окаймлен кольцом шириной в два метра, которое может вращаться синхронно с кругом, а также в разных по от-нешению друг к другу неправлениях. Эти две направлениях. Эти две станиеми» для актеров. Новояведением считается оборудование авансцены, зернее, ее самоход-

правление. Если для музыкального оформле-

спектакля

слов не жедимость в увеличении не. В це- сценического простран- (его длина ства — самоходная фу-

театр представляет со- все технические новше-бой современный, впол- стве тежтре, например, не самостоятельный ре- для регулировения све-бочий комплекс со все- та не сцеме установлено ий комплекс со все- та на сцене установлено вспомогательными в электронное оборудова ужбами: мастер- ние на полупроводнико по изготовлению вых тиристорах, для ых декораций и звукового оформления

комнату «эхо» для ре-вербирации звука. Под сценой находится боль жений, в чем и состои: шой мещинный зал, в преимущество помеще котором двигатели обес- ния. Первое — привыч лечивают работу бара-банного круга. Более ста короткий срок можно установить нужную тем-пературу и влажность), городской сети и мно- зале 250 мест, он рас-гое другое расположе считан вастой техничес-

Хотелось бы отметить, ны в основном механидирование декораций, их осуществляются пои помощи механизмов, управляемых с пульта. И ливая столь мощное оборудование, внедряя поднимется «чистый» оборудование, внедряя пол, который сольется с в театре механизацию и ной зрительным ревлетириментальный и ревлетидионный залы, комиету уровнем сплошного
для застольных работ, планшета сцены. Теперь
для застольных работ, планшета сцены. Теперь
засконий драматический рам и огии рампы, они
театр приблимается в также легию скрываются, го вперед, Если через
вновь построенному Собемх стором сцены
имальным длания стором минятической рампы в них
бульваре в Москве. Обменять с наматичния в них
дий объем мАХАТ 15,5 фурами, которые с заратыс, кубических метров, нее установленными деобъем нашего помеще горациями будут подения — 150 тыс, кубиченый момент,
ских метров.

Турдмо перечислить
тмавлось при общем
троемтировании. ко, без ущерба самой Словом, много добрых конструкции здания за интересных дел ждет менить, что также учи-

оборудование последне- метить, что таких залов, го образца. Имеем мы и как наш эксперименталь-студию звукозаписи, ный, в стране немного. ный, в стране немного. Зрители могут смотреть спектакли с трех полонов: через по банного круга. Более и стором, когда трансиском вентиляции и стором, когда трансиском площадке и стором догом и стором догом при стором догом стором догом стором догом стором можно есть сцене) будат накопневмопылеуюороч и ы и жении — оозор сцениче-агрегат, служба предуп- ской площадки в этом реждения пожара и про-случае будет вестись тивопожарная служба, равномерно с основной и одной из боковых сто

> зале 250 мест, он рас-считан для показа ка-мерных Скоро на экспериментальной сцене состоится такая премьера
> — «Жулдыз» Берхаира В связи с открытием

малой сцены мы возла-гаем большие надежды на молодые таланты режиссерские, тельские, которые должкомпозиторам SEM CLUBNIA CHON. SYCTA заинтересовано

норреспондент черней Алма-Атын.

па снимках:

Центральный осветительный пульт. За рабой — художнии по свету Л. Харченио.
Сырым — Т. Жаманкулов. Карагоз — Ф. Ша-

◆ Сцена из спектакля «Карагоз» М. Ауззова.

